

Колхозная ТРИБУНА

Орган Большеболдинского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания, XIV
ЧИСЛЕННИК
1
мая
1944 года
№ 19 (1618)
цена 15 коп.

Да здравствует 1-е Мая — день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы за полный разгром немецко-фашистских захватчиков!

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего

1 мая 1944 г. № 70 гор. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую ярмарку в Германию!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствуя и поздравляю вас с днем 1 мая!

Народы нашей страны встречают день 1 мая в обстановке выдающихся успехов Красной Армии.

Со времени разгрома немецких дивизий под Сталинградом Красная Армия ведет почти непрерывное наступление. За это время Красная Армия прошла с боями от Волги до Серета, от предгорий Кавказа до Карпат, истребляя вражескую нечисть и выметая ее с советской земли.

В ходе зимней кампании 1943—44 гг. Красная Армия выиграла историческую битву за Днепр и Правобережную Украину, сокрушила мощные оборонительные укрепления немцев под Ленинградом и в Крыму, умелыми и стремительными действиями преодолела немецкую оборону на водных рубежах — Южный Буг, Днестр, Прут, Серет. Почти вся Украина, Молдавия, Крым, Ленинградская и Калининская области, значительная часть Белоруссии очищены от немецких захватчиков. Родные возвращены металлургия Юга, руда Ериворожья, Керчи и Никополя, плодородные земли между Днепром и Протом. Из фашистского рабства выловлены десятки миллионов советских людей.

Выполняя великое дело освобождения родной земли от фашистских захватчиков, Красная Армия вышла к нашим государственным границам с Румынией и Чехословакией и продолжает теперь громить вражеские войска на территории Румынии.

Успехи Красной Армии стали возможными благодаря правильной стратегии и тактике советского командования, благодаря высокому моральному духу и наступательному порыву наших бойцов и командиров, благодаря хорошему оснащению наших войск первоклассной советской военной техникой, благодаря возросшему искусству и выучке наших артиллеристов, минометчиков, танкистов, летчиков, связистов, саперов, пехотинцев, кавалеристов, разведчиков.

Этим успехам в значительной мере способствовали наши великие союзники. Соединенные Штаты Америки и Великобритания, которые держат фронт в Италии против немцев и отвлекают от нас значительную часть немецких войск, снабжают нас всеми ценным стратегическим сырьем и вооружением, подвергают систематической бомбардировке военные объекты Германии и подрывают, таким образом, военную мощь последней.

Но успехи Красной Армии могли бы оказаться непрочными и они были бы сведены на нет после первого же серьезного контрудара со стороны противника, если бы Красную Армию не подпирали с тылу весь наш советский народ, вся наша страна. Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное геройство. Но советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. В трудных условиях войны советский народ добился решающих успехов в деле массового производства вооружения, огнеприпасов, обмунирования, продовольствия и своевременной доставки их на фронты Красной Армии. За истекший год серьезно возросла мощь советской промышленности. В строй вступили сотни новых заводов, шахт, десятки электростанций, железнодорожных линий, мостов. Новые миллионы советских людей стали к станкам, овладели сложнейшими профессиями, сделались мастерами своего дела. С честью выдержали испытания войны наши колхозы и совхозы. Не покладая рук, советское крестьянство, в трудных условиях военного времени, работает на полях, снабжая продовольствием нашу армию и население, поставляя сырье нашей промышленности. А наша интеллигенция обогатила советскую науку и технику, культуру и искусство новыми выдающимися достижениями и открытиями. Неоцененные заслуги в деле защиты Отечества имеют советские женщины, самоотверженно работающие в интересах фронта, мужественно переносящие все трудности военного времени, вдохновляющие на ратные подвиги воинов Красной Армии — освободителей нашей Родины.



Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и защищенной.

Под ударами Красной Армии трещит и разваливается блок фашистских государств. Страх и смятение царят ныне среди румынских, венгерских, финских и болгарских «союзников» Гитлера. Теперь эти гитлеровские сподручные, страны которых оккупированы и оккупируются немцами, не могут не видеть, что Германия проиграла войну. У Румынии, Венгрии, Финляндии и Болгарии есть только одна возможность избежать катастрофы: разрыв с немцами и выход из войны. Однако трудно рассчитывать на то, что нынешние правительства этих стран способны порвать с немцами. Надо полагать, что народам этих стран придется самим взять в своих руках дело своего освобождения от немецкого ига. И чем скорее народы этих стран поймут,

в какой тупик завели их гитлеровцы, чем быстрее прекратят они всякую поддержку своих немецких поработителей и их сподручных — власовцев в своей собственной стране, тем меньше жертв и разрушений понесут эти страны от войны, тем больше они могут рассчи-

тывать на понимание демократических стран.

В результате успешного наступления Красная Армия вышла на наши государственные границы на протяжении более 400 километров, освободив от немецко-фашистского ига более

трех четвертей оккупированной советской земли. Дело состоит теперь в том, чтобы очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Черного моря до Балканского моря.

Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь раненого зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Во раненный зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны вызволить из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии.

Понятно, что эта задача представляет более трудное дело, чем изгнание немецких войск из пределов Советского Союза. Ее можно решить лишь на основе совместных усилий Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов

Северной Америки, путем совместных ударов с Востока — силами наших войск и с Запада — силами войск наших союзников. Не может быть сомнения, что только такой комбинированный удар может полностью сокрушить гитлеровскую Германию.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки! Трудящиеся Советского Союза! Братья и сестры, временно подавшие под иго немецких угнетателей и насильственно угнанные на фашистскую ярмарку в Германию! Приветствуя и поздравляю вас с праздником 1 Мая!

Приказываю:

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и в ознаменование великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции Советского Союза в тылу, сегодня, в день всемирного праздника трудящихся в 20 часов произвести салют в Москве, Ленинграде, Гомеле, Киеве, Харькове, Ростове, Тбилиси, Симферополе, Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наше Советское Отечество!

Да здравствует наша Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует дружба народов Советского Союза!

Да здравствуют советские партизаны и партизанки!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 30 АПРЕЛЯ

В течение 30 апреля на фронтах существенных изменений не произошло.

За 29 апреля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 37 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 50 самолетов противника.

Бомбардировка нашей авиацией железнодорожного узла Идица и аэродрома противника

В ночь на 30 апреля наша авиация дальнего действия бомбардировала железнодорожный узел Идица и аэродром противника, находящийся в этом же районе. В момент налета советских самолетов на железнодорожном узле было несколько воинских эшелонов противника, а на аэродроме — много немецких самолетов. В результате бомбардировки возникли большие пожары, сопровождавшиеся взрывами. Особенно крупный пожар и сильные взрывы наблюденiem были отмечены в районе аэродрома.

Торжественное заседание, посвященное 1 мая

На заседании присутствовал наш земляк Герой Советского Союза П. П. Шумов

Вчера в Б. Болдине состоялось торжественное заседание, посвященное 1-му мая. На заседании присутствовало свыше 200 трудящихся райцентра. С докладом выступила зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Камакина.

Затем выступил тепло встречающий собравшимися приехавший в отпуск на родину наш земляк Герой Советского Союза П. П. Шумов.

Наши земляки на фронте

Александр РЕБРОВ

Привет родителям и землякам Реброва Александра Григорьевича от комсомольцев-фронтовиков Нской части!

Родители могут гордиться своим сыном, а трудящиеся Б.-Болдинского района своим земляком так же, как гордимся мы отвагой, бесстрашием в бою и беззаветной преданностью Родине командира Александра Реброва.

В бою за населенный пункт на подступах к городу Калиновичи Александр шел в атаку впереди своего взвода, увлекая за собой бойцов. Под натиском подразделения враг поспешно бежал из села.

Но немцы окопались за селом на высоте и упорно обороны ее, подступы к высоте опутали колючей проволокой, заминировали и обстреливали Полевая почта 68519-С.

ПРАЗДНИК

Гремят салюты над страной, Победы отмечают.

Идем мы грозною степью, Наш Первый Май встречаем.

Знамен развернутых зари С портретом Полководца Ведет дорогой Октября За Родину бороться.

Боец с ружьем наперевес, Сверкая гневно оком, Прошел уж далеко за Днестр, Громя брагов жестоко.

Отец бойца, жена и мать Дают на фронт что нужно. Людей советских не сломать; Они воюют дружно.

Гремят салюты над страной, Как марш победный Мая. Идем мы грозною степью, Преграды все ломая.

У нас забота лишь одна: Добить врагов быстрее И чашу радости до дна Долить с бойцом на Шпрее).

Уже дошла родная Рать До западной границы, Пойдет захватчиков карать — И «фюреров» и Фрицев.

В Карпатах уж огни горят, Зовут бойцов в долины. Пойдут они за рядом ряд сквозь горы на равники.

Дрожите, изверги, теперь — Пощады вам не будет! Что натворил фашистский зверь, Боец наш не забудет.

На нашу улицу идет Большой и светлый праздник. И каждый этот праздник ждет, Как Гитлершу казни.

А чтоб скорей тот праздник был, Труда жалеть не надо.

Да мы и не жалеем сил, Лишь раздавать бы гада.

Перевалив Турецкий вал И Перекоп с Сивашем, Бойцы прошли, как грозкий

шквал, — Крым стал наивеки нашим, Бойцы редной стране несут

Дары в честь Первомая, А румынским страшный суд На берегах Дуная.

Уж скоро всюду мы шагнем На запад от границы. Влаги, играли вы с огнем,

Так в нем дотла горите! А над Советской страной Услышат скоро люди Салют победно-боевой Из тысячи орудий!

А. НОВИКОВ.

*) Ильре — река, на которой стоит Берлин.

КОЛХОЗНИКИ И КОЛХОЗНИЦЫ, АГРОНОМЫ, РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ МТС И СОВХОЗОВ! ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДЕМ ВЕСЕННИЙ СЕВ, ОБЕСПЕЧИМ ВЫСОКУЮ АГРОТЕХНИКУ В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ! ДОБЬЕМСЯ ВЫСОКОЙ УРОЖАЙНОСТИ, УВЕЛИЧИМ ВАЛОВЫЙ СБОР ЗЕРНОВЫХ И ДРУГИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР! ДАДИМ БОЛЬШЕ ПРОДОВОЛЬСТВИЯ ФРОНТУ И СТРАНЕ, БОЛЬШЕ СЫРЬЯ — ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СОВЕТСКОЕ КРЕСТЬЯНСТВО!

НА ПОЛЯХ, КАК НА ФРОНТЕ

Вдали, на краю всхаженного поля виден воткнутый в землю красный флаг. Легкий ветерок распускает материю, и она ярко просвечивается лучами заходящего солнца. Четверо молодых пахарей остановились, чтобы дать отдых лошадям, и сошли со своих участков вместе. Это Данилов И., Ашутов И., Видяев А., Бодякши Ф. из 2-й и 3-й бригад.

— Даром не дадут, — улыбаясь, говорит один из них, указывая на флаг. — Завоевали. Вчера все мы норму перевыполнили, хотя нехватает сейчас кормов для лошадей. Выходим на паш-

ию до солнца, возвращаемся домой уже долго после захода солнца. Словом, работаем от темпа до темпа.

Широки поля колхоза «Борец». Над полями плывут облака дыма — это колхозники сжигают собранные с 280 гектаров мусор и стебли сорняков. Дым на время сгущается, но, подхваченный порывом ветра, вновь открывает для глаз картины напряженного труда.

Насколько хватает глаз, всюду трудятся люди. Здесь и там идут, направляя лошадей, пахари. Они с каждым днем от-

взывают у серого лягушего поля новые участки, засеваемые полновесным проправленным и зервизированым зерном. Невдалеке шагают коровы и быки, впряженные в борону.

Колхозники не боятся трудностей и готовы преодолеть их. Настало время боронования озимых — колхозники вышли с граблями и забороновали 45 гектаров. А сейчас на ровной земле озимых можно видеть, как несколько десятков женщин ведрами носят извозную жижу из расположенного поблизости скотного двора и раздывают ее по озимым...

Ровно стучит мотор. Глубокая всхажка с хорошим оборотом пласти широкой лентой остается за трактором. Оперевшись на крыло трактора, тракторист Евгений Калейкин молодо улыбается и говорит:

— Трактор работает хорошо: сам ремонтировал. Вчера после обеда первый раз выехал на пашню и ночью закончил участок более 5 гектаров. Два дня остается до 1 мая. Это значит, что я всхажу еще не менее 15 гектаров, да сегодня выполню нормы полторы — две. Таков мой подарок 1-му мая.

Безостановочно движется трактор по обширному полю. Вот он постепенно исчезает за холмом...

Вечером бригадиры собираются в правлении колхоза и подводят итоги трудового дня, результаты соревнования бригад и колхозников. Здесь же на стене вывешена краса и гордость колхоза — переходящее Красное Знамя, врученное колхозу за отличную подготовку к севу. В дни войны колхоз «Борец» стал работать лучше. Он неуклонно повышает урожай и продуктивность животноводства.

За этот день посеяно 23,5 гектара. Это еще на полгектара меньше, чем установлено рабочим планом за день в период массового сева. Но колхоз не прерывно повышает темпы весеннего сева при строгом контроле за качеством, при соблюдении требований передовой агротехники. Темпы и качество — вот чем характеризуется весенний сев 1944 военного года в колхозе «Борец».

В. Подузов.

Пермeeво,
М.-Болдинского сельсовета.

Обязательства выполнены досрочно

Коллектив Б.-Болдинской швейной артели «Путь к коммунизму», включаясь в предмайское соревнование, принял обязательство выполнить половину производственной программы первого квартала к 1 мая. Обязательство выполнено досрочно. На 28 апреля квартальный план выполнен на 51 проц. Вместе с тем за 4 месяца на 51 проц. выполнена годовая программа.

В предмайском соревновании всплесло число стахановцев. Тов. Чернышова выполнила задание на 223 процента. Так же работали т.т. Макарова, Перишикина, Смолин, Сергеев, Ковригина. Стали перевыполнить нормы выпробочки в дни предмайского соревнования также т.т. Чернова, Смолина, Ильчева.

И. Андрейчев,
председатель артели.

120 процентов месячного плана

Развернув предмайское социалистическое соревнование, коллектив райпромкомбината выполнил производственную программу апреля на 120 процентов. Лучших показателей добились т.т. И. А. Тихонов, выполнивший свое задание на 125 проц., Ф. И. Надежин — на 123 проц., В. С. Дворникова —

на 115 проц. и А. И. Чернова — на 115 проц.

Коллектив райпромкомбината обязуется не снижать темпов и, продолжая соревнование, давать больше товаров ширпотреба на весенне-посевную кампанию. И. Лузанов, управляющий райпромкомбинатом.

Соревнование сельсоветов на весенних полевых работах (данные районо на 29 апреля)

Сельсоветы	Пос. зерн.	Яров.	Подсевано	Изпод.	Боронен.	Озим.	га
М.-Болдинский	16,7	198	119	45			
Чирский	10,1	170	35	79			
Илларионовский	9,2	122	70	44			
Аносовский	9,1	203	5	18			
Молчановский	7,2	282	16	—			
Н.-Слободской	6,7	90	119	—			
Никитинский	5,5	9	—	—			
Черновской	4,7	79	30	57			
Ждановский	3,7	53	8	—			
Апраксинский	2,4	139	94	11			
Б.-Болдинский	2,1	66	83	11			
Язовский	1,5	24	39	3			
М.-Майдавский	1,1	10	62	—			
По району	8	1445	680	268			

Завоевал красный флагок

Инициаторы соревнования тракторных бригад Б.-Болдинской МТС — трактористы отряда № 16 организовано приступили к полевым работам. Лучше других работает тракторист Алексей Кураев. Выхав в поле, он за смену всхажал до 5 га и получил на свою машину переходящий красный флагок. Этот флагок он держит на своей машине все предмайские дни.

А. Кураев.

НА ПОСТРОЙКУ ТАНКА «ГОРЬКОВСКИЙ ОХОТИК»

В нашей области развернулся сбор средств на постройку танка «Горьковский охотник». Работники Б.-Болдинской конторы «Заготовки живицы» собрали 1.100 рублей.

Начали поступать взносы от охотников. Первым внес 50 рублей 72-летний Ф. И. Рогожин.

Сбор средств продолжается.

И. Лебедев.

В 1943 году было выплачено 18 крупных выигрышей, из них 15 по 5.000 руб. и три — по 10.000 р. М. Дыренков, зав. райсервиской.

Ответственный редактор М. Г. Овчинников